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1.

a)

b)

(1 piste) Perusasetuksilla monikerrosperseptroni antoi virheeksi 47.06 %. Lisdimélld opetusas-
kelten (traningTime) midrdd 500:sta 5000:en, virhe vain kasvaa 48.53 prosenttiin. Aset-
tamalla asetuksen hiddenLayers arvoksi esimerkiksi *1°, eli valitsemalla yksi piilokerros,
jossa on vain yksi neuroni, saadaan virheeksi 45.59 %. Kahdella piiloneuronilla saadaan virhe
48.53, joka on ilmeisesti oletusasetus, koska tdmaé saatiin jo aiemmin. Kolmella piiloneuronilla
virhe on 30.88 % ja neljilld 5.88 %.

(1 piste) Lahimmén naapurin luokitin (Lazy—>IB1) toimii hurjan hyvin: luokitustarkkuus on
100 %. Lahimmén naapurin luokitin tuntuukin ldhtokohtaisesti hyvélté idealta, koska esimerkit
ovat melko tihedssi ja vierekkdisilld esimerkeilld on sama luokka-arvo.

Paitospuu (Trees—>J48) oletusasetuksilla tuottaa virheen 11.77 %. Pditospuu jakaa x,y -
avaruuden rekursiivisesti akselien suuntaisilla suorilla, esim. > 1.5 ja tekee luokituspaatok-
sen riippuen siitd, kummalla puolella suoraa esimerkit ovat. Tdmé ei tunnu hyviltid keinolta,
kun ottaa huomioon, ettd kahta spiraalia (eri luokkia) ei voi erottaa toisistaan akselien suuntai-
silla suorilla ilman, ettd kiyttdd erittiin montaa suoraa. Saatu luokitustarkkuus on sikéli ehkd
yllattdvinkin hyva. (Tastd lisdd Introduction to Machine Learning -kurssilla.)

(1 piste). Moni oli saanut erittdin hyvii tuloksia esineiti tai rakennuksia esittdvistd kuvista, jotka
on otettu enemmén tai vihemmain samasta kuvakulmasta. IThmisisté tulokset olivat merkittavasti
huonompia.

(1 piste). SURF ei ndytd pahemmin héiriintyvit rotaatioista, rajauksista, skaalauksista tai lie-
vistd sumentamisesta tai virien muokkaamisesta.



a) (1p) CYK-algoritmissa laskettava taulukko:
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Merkinniit muotoa VP? tarkoittavat, etti ko. vilike voidaan muodostaa useammalla kuin
yhdell4 tavalla, miké johtaa useaan vaihtoehtoiseen tapaan muodostaa jasennyspuu. Esi-
merkiksi solun (2, 7) vilike VP saadaan kolmella eri tavalla: (i) soluista (2,5) (VP) ja
(6,7) (PP) sddnnolla VP — VP PP; (i) soluista (2,3) (VP) ja (4,7) (PP) sddnnolld VP
— VP PP; (7i7) soluista (2,2) (V) ja (3,7) (NP) sddnnolld VP — V NP.

Kolmesta vaihtoehtoisesta tavasta muodostaa solun (2, 7) vilike VP seki vaihtoehto ()
ettd vaihtoehto (7i7) liittyvit edelleen vilikkeisiin, jotka voidaan muodostaa kahdella eri
tavalla. (Solun (2, 5) vilike VP saadaan joko soluista (2, 3) (VP) ja (4, 5) (PP) tai soluista
(2,2) (V) ja (3,5) (NP).)

Jiasennyspuita tulee edelld kuvatuista vaihtoehdoista yhteensi viisi, ks. kuva 1. Luontevin
jasennyspuu (alimmainen) vastaa tulkintaa, ettd Google teki jotain, missd tekeminen oli
ostamista ja ostamisen kohteena oli DeepMind ja lisimiéreind $500M hinta seké ajan-
kohta tammikuussa. Sen sijaan yldrivin vasemmanpuoleinen ja keskirivin vasemmanpuo-
leinen jasennyspuu sisiltdvit alipuun ($500M (in January)), joka antaa ymmiértis, ettd
tammikuu liittyy 500 miljoonaan dollariin. Oikea tulkinta on, ettd tammikuu liittyy osta-
miseen. Oikeanpuoleiset puut puolestaa siséltivit alipuun (DeepMind (for $500M)), joka
tulkittaisiin siten, ettd $500M on DeepMindin ominaisuus, joka olisi riippumaton ostami-
sesta.

b) (1p) Esimerkkiratkaisu tulee kurssin sivulle.
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Kuva 1: Lauseen ”"Google bought DeepMind for $500M in January” mahdolliset jasennyspuut. Niistd

alimmainen on semanttisesti luotevin.



